

只因一句“你瞅啥” 小伙捅死59岁大叔

事发今年1月1日,嫌疑人日前被判死缓

首席记者万恒

本报讯 只因一句“你瞅啥”，一名30多岁的小伙和59岁男子发生冲突，年轻人没打过对方，为了找回面子，竟手持军刺捅刺对方，致使其死亡。这起发生在今年1月1日深夜的血案，次日就被警方侦破。日前，捅人男子李某被大连市中院一审判处死刑缓期两年执行。

今年1月1日深夜，西岗区南石道街一家便民超市附近，两名男子扭打在一起。其中一名年龄较小的男子手持军刺，向另一男子连刺数刀，随即逃离现场。而被刺男子倒地身亡。

警方调查发现，死者是59岁的附近小区居民姜某，而嫌疑人是小区居民李某。今

年1月1日21时许，李某酒后来到西岗区一家便民超市买烟时，因琐事与另一名顾客姜某发生矛盾，之后双方在商店外发生口角并厮打。随即，李某回到附近的住处取走一把军刺，并返回原处欲“找回面子”。随后，李某手持军刺继续与姜某对骂，又推开来劝架的朋友侯某等人，追逐姜某至西岗区桥东巷附近，持军刺朝姜某的头部、身体猛砸、猛捅数下，致姜某因左腹部被锐器刺切致胰腺离断、下腔静脉破裂、肝脏破裂、急性大失血死亡。随后，李某逃离现场，后于1月2日主动到公安机关投案。

1月2日，李某被刑事拘留，1月16日被逮捕。7月7日，大连市人民检察院以涉嫌故意伤害罪对李某提起公诉。公诉机关认为，李某采取暴力手段故意伤害他人身体，

造成一人死亡的严重后果，严重侵犯了公民的人身权利，破坏了社会治安秩序，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以故意伤害罪追究其刑事责任。

法庭上，李某对起诉书指控的犯罪事实及罪名予以认可，其辩护人提出，李某主动投案，有自首情节；被害人存在过错，请求对李某从轻处罚。

法院审理后认为，李某与他人因琐事发生纠纷后回家取军刺返回现场意欲报复，其持军刺砍刺被害人，随后逃离现场，致被害人死亡，其人身危险性、社会危害性极大，鉴于李某有自首情节，判处死刑，可立即执行。日前，法院判决李某犯故意伤害罪，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。

持刀抢劫便利店 抢走800元现金被抓

本报记者安文元 通讯员周明远

本报讯 11月30日凌晨2时45分许，一名男子闯入沙河口区某便利店内，持刀并语言威胁收银员谭某某，抢走现金人民币800元后逃离现场。

接到报警后，沙河口警方立即开展工作，随即调取了案发现场的监控录像，并结

合受害人谭某某反映的情况初步确定，犯罪嫌疑人男性，20多岁，身高1.70米左右，穿黑色戴帽子棉服，面部遮挡，身背黑色带白色图案的布制双肩背包，操外地口音。

沙河口分局刑侦部门及合成作战配合，沿途调取了犯罪嫌疑人途经的监控视频共计60小时，经过紧密的追踪，最终锁定了嫌犯的落脚区域，随即展开布控。民警经

过连续10余小时的蹲守，于12月2日凌晨3时许，成功将犯罪嫌疑人毕某抓获。经审讯，毕某(男，24岁，辽宁朝阳人)对犯罪事实供认不讳。

至此，历时48小时，该起持刀抢劫案宣告成功破获。犯罪嫌疑人毕某因涉嫌抢劫罪被依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

凌晨偷盗3家摊位 小偷贼影被监控拍下

文/首席记者万恒 图/本报记者张瑜

本报讯 11月30日深夜，大连甘井子区金三角市场摊位遭了贼，至少3家被盗，小偷爬过柜台翻找行窃，将零钱“一扫而空”。3家摊位总计被盗近千元。目前摊主已经报警求助。

监控显示：小偷是在11月30日深夜11时58分到12月1日凌晨零时左右出现在金三角市场内的。除了一家海鲜摊位外，还偷了一家杂货店和一家肉制品摊

位。监控中可见，小偷翻越柜台进入摊位，除了翻找抽屉盗窃外，还趴下身子把摊主挂在摊位里的衣服兜都掏了个一干二净。摊主们说，杂货摊位的抽屉里被偷走了200多元零钱，另外两个失窃摊位也各丢了300元左右的零钱。“都是第二天准备找零给顾客的。”有摊主称，这家市场晚上不关门，但是有保安巡逻。“保安半小时走一趟，小偷是刻意避开保安进来偷东西的。”目前失窃摊主已经报警求助。



小偷在行窃。

年迈老人不慎失足 掉到10米多高桥下

首席记者万恒

本报讯 3日11时30分左右，大连开发区滨海公园附近发生一起意外事故：一名年迈老人不慎失足，掉到10米多高的桥下乱石堆中，受伤严重。

3日11时34分，大连消防开发区一中队

接到110转警，位于开发区滨海公园东侧一老人失足掉入桥下，急需救援。接到报警后，开发区一中队消防迅速出动1辆抢险救援车，8名消防官兵赶往现场。到达现场后发现，一名老人躺在桥下的乱石堆里，距离桥上高度大概10米，老人臀部出现血迹并不断呻吟。消防官兵了解情况后，迅速救援，首先利用安

全绳将消防员与120急救医生送至桥下，经120急救医生检查并对老人进行急救包扎后，消防官兵将老人抬放到担架上，为防止造成二次伤害，消防官兵用安全绳小心翼翼地将老人身体固定，并由桥上的消防员将老人小心抬到地面，送往医院做进一步救治。目前老人的坠桥原因还在进一步调查中。

交警寒风里帮她换轮胎 女子几经周折找到他

本报记者安文元

本报讯 12月5日下午，大连中山交警大队接到电视台电话，称一名女子向媒体求助，早上一名交警寒风里帮她换轮胎，蹲了好长时间，很辛苦，她特别感激，但问交警姓名，交警却不说，她很想找到他，并让大家记住这名热心的好交警。中山交警大队立即了解情况，根据女子提供的警号信息，查到热心帮助群众的是蓝鲨中队民警曹衍祥。

12月5日早上8时许，中山大队蓝鲨中队民警曹衍祥在中南路山岳街执行勤务时，一名女子匆匆跑过来，说自己的车跑在路上不知什么原因突然爆胎，突发情况让她惊慌失措，车上只有她一个人，她不会换轮胎，还急着赶

往单位，看到交警在，就跑过来寻求帮助。曹衍祥了解情况后，二话不说，立即帮助其更换轮胎，为方便干活，曹衍祥摘下帽子、手套，因为车身较低，他弯腰蹲地拆卸更换轮胎，当时天气寒冷，曹衍祥的手冻得有点发僵，可他一刻没停，又是拧螺丝，又是搬轮胎，忙出一身汗，大约30分钟，轮胎被换完。女子非常感激，连声感谢，她一直问曹衍祥姓名，但曹衍祥说这事没啥，快上班去吧，开车注意安全，紧接着就返回工作岗位。

曹衍祥得知他帮助的女子找他，说：“我们交警跟老百姓离得近，天天在路面上，这样类似的事情，几乎每天都会遇到，只要看到有困难的人，我们都会搭一把手，这已经是咱队交警不成文的规矩了。”

老人记不得回家路 幸得青年志愿者帮助

本报记者唐枫

本报讯 12月6日上午，汽车二分公司的青年志愿者们像往常一样在和平广场交通枢纽站进行站岗值乘，忽然发现一位从6路公交车上来的老人神志恍惚，表情茫然。

青年志愿者立刻上前询问情况，在与老人的谈话中得知，这位乘客姓汪，今年67岁，已经一个多月没出家门了，当日和朋友出来，却怎么也记不得回家的路了，就坐公交车在外闲逛，而且早饭还没吃。

得知该情况后，在场的青年志愿者立刻在周围的便民早餐点买来早饭给老人吃，并让他不要着急，仔细回忆一下住处，并让他进调度室暖和暖和。志愿者在检查老人的随身物品中无意中发现了一个电话号码，拨打过去经确认后是老人的儿子。20分钟后，老人的儿子驱车赶到和平广场交通枢纽站接走了老人。

老人的儿子介绍老人患有轻度老年痴呆症，平时生活可以自理，而且大部分时候意识也清楚，当日一大早上出门是去见老同学，谁知道半路发病了，什么事都记不得了。幸亏遇上了好心的公交青年帮忙，否则后果不堪设想。

日新学校师生收到爱心礼物

本报记者杨璐

本报讯 日前，“爱心一帮一，温暖你我他”公益活动在西岗区日新学校启动，让师生们感受到了来自社会、来自身边的深情厚谊。

在日新学校，共有120名孩子，他们当中有脑瘫、自闭症、唐氏综合征患儿……是社会重点关爱的群体，他们当中，还有不少家庭是单亲或非常困难的家庭。活动中，来自日新街道辖区爱心企业康力源公司的100多名志愿者与这些特殊的孩子们一对一结对子，志愿者们为孩子们提供了120件御寒的冲锋衣，细心的志愿者还为30位老师也每人同样准备了一件，志愿者们还为孩子们每人准备了一个书包。今后，志愿者们还将走进学校和孩子们一起做手工，让孩子们走进企业、进行融合式教育等。



“舌尖沙河口，绿色在三寰”书法、摄影大赛作品选登 《食品安全进社区》作者：王凡光



大连晚报邀您一起分享

新闻纵贯线